

日本内阁重组折射政坛变局

据新华社东京8月11日电
记者 郭丹

日本首相岸田文雄10日对内阁和自民党领导层进行“闪电式”人事改组。分析人士指出，岸田在此次人事改组中重用前首相安倍晋三曾领导的右翼保守势力，并在记者会上宣示对外强硬政策，表现出明显的“重安保、轻民生”姿态。

然而，新内阁刚亮相，就被曝出有多名新阁僚与问题宗教团体统一教有种种交集。同时，新冠疫情、经济复苏等诸多挑战依然严峻，岸田新内阁可谓隐患重重。

重用安倍势力

从这次人事安排看，岸田维持了政权“骨架”，保留了一些关键职位人选，包括内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正、自民党副总裁麻生太郎、干事长茂木敏充等。但总体而言，这次人事调整的幅度相当大，除岸田以外的19名阁僚中仅5人留任，5人曾担任过阁僚，其余9人均为首次入阁。

岸田领导的岸田派仅为自民党内第四大派系，此前一直联合党内第二的茂木派和第三的麻生派制衡党内最大派系安倍派，而安倍派在

安倍晋三7月初遇袭身亡后变得群龙无首，因此岸田在此次人事改组中如何对待安倍派成为舆论关注的焦点。

结果，4名安倍派成员进入新内阁，与麻生派并列最多。新任经济安保担当大臣高市早苗虽无派属，但曾得到安倍大力支持。前任防卫大臣、安倍的弟弟岸信夫虽然没有留在内阁，但岸田任命其为负责安保的首相辅佐官。安倍的另一心腹萩生田光一则由经济产业大臣转任自民党政务调查会长。

分析人士认为，从上述人事安排看，岸田急于拉拢安抚安倍派势力，避免其妨碍自己长期执政。但这将使安倍派势力在内阁和自民党内拥有重要话语权，岸田施政将继续受到安倍路线制约。

重安保轻民生

岸田不仅重用右翼保守的安倍势力，其在组阁后记者会上的政策宣示也充满“鹰派”色彩。

岸田将新内阁定性为能应对“有事”态势、坚决执行政策的内阁。而日语中“有事”一词在政治语境下一般指与战争和武装冲突有关的危机。

记者会上，岸田选择首先介绍

新任防卫大臣浜田靖一，并称从根本上强化防卫能力是新内阁年内最重要课题；紧接着又介绍经济安保担当大臣高市早苗，称新内阁将推进落实经济安全保障推进法，而该法的实质就是追随美国将经济、贸易和产业政策地缘政治化。

岸田此前曾表示，将在年底前完成对《国家安全保障战略》《防卫计划大纲》《中期防卫力整備计划》三大安保文件的修改，探讨包括对敌“反击能力”在内的所有可能选项。自民党也已向政府提出5年内将日本防卫费占国内生产总值(GDP)的比例从1%左右提高至2%。在此次记者会上，岸田强调，将从内容、预算、财源等方面推动强化防卫能力建设。

分析人士指出，虽然岸田继续宣扬其所谓“新资本主义”施政理念，但从其相关阁僚人选和政策宣示看，岸田新内阁“重安保、轻民生”的姿态明显，且在安保理念方面沾染了不少美国式的冷战思维。

难免左支右绌

8月初以来，日本多个民调结果显示岸田内阁支持率急剧下滑，原因包括民众对岸田政府决定为安倍举行“国葬”的反对、对执政党与统一

教关系的质疑、对政府应对物价高涨和防控新冠疫情不力的不满等。

安倍遇刺后，岸田政府大力宣扬其所谓“功绩”并决定在9月下旬为其举行“国葬”。然而，刺杀安倍的嫌疑人山上彻也供认，他母亲因受统一教洗脑而导致家庭崩溃，他是为报复该教而刺杀与统一教关系密切的安倍。统一教以贩卖“灵物”等方式压榨信徒的恶行随之成为舆论关注焦点，日本媒体也陆续挖出安倍及其家族长年与统一教交好、自民党特别是安倍派多名政客与统一教有种种勾连的“猛料”。这些黑幕的曝光让日本民众对安倍遇刺一事看法明显转变，岸田内阁支持率也因此受到拖累。最新民调显示，日本民众中反对安倍“国葬”的人超过赞成者。

此外，新一波新冠疫情目前仍在日本肆虐。厚生劳动省统计显示，日本单日新增确诊病例10日首次超过25万例，创疫情暴发以来新高。日本各地病床严重紧张，屡屡发生新冠病患因无法及时送医病情加重乃至死亡的案例。

分析人士认为，虽然岸田新内阁有意将安倍置于重中之重，但在物价、能源、疫情、民生的种种考验面前，很可能将面临左支右绌的新困境。

特朗普拒绝向纽约州总检察长办公室调查提供证词

据新华社华盛顿8月10日电(记者孙丁)美国前总统特朗普10日出席纽约州总检察长办公室一项民事调查取证，但拒绝提供证词。

特朗普当天发表声明说，出于律师意见等原因，他决定在取证中拒绝回答问题。他同时批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行“政治攻击”。

特朗普援引美国宪法第五修正

案，该修正案赋予美国公民在面对面民事或刑事程序时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普否认有不当行为。据悉，特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

中国农业无人机助力泰国农业发展



8月1日，大疆农业植保无人机在泰国黎逸府喷洒农药。近年来，以植保无人机为代表的智能化机械在农业生产中大显身手。中国制造的农业植保无人机为泰国当地农民赋能，推动农业生产更加高效安全。(新华社记者 王腾 摄)

通胀仍居高位 美联储料将继续强力加息

据新华社华盛顿8月11日电
记者 熊茂伶 许缘

美国劳工部数据显示，7月美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅仍维持在近40年高位。观察人士认为，最新数据表明美国或已出现通胀缓解迹象，但核心通胀仍在高位徘徊，通胀回落尚需时日，美联储仍有必要继续加息，短期内较难放缓紧缩步伐。

美国劳工部10日公布的数据显示，7月美国CPI环比持平，同比

上涨8.5%，涨幅较6月的9.1%小幅收窄。剔除波动较大的食品和能源价格后，当月核心CPI环比上涨0.3%，涨幅较此前3个月有所收窄；同比上涨5.9%，涨幅与6月持平。

美国企业研究所经济学家蒙德斯·拉赫曼对新华社记者表示，7月美国整体通胀同比涨幅下滑的主要原因是油价和机票价格大跌，其背景是全球经济前景恶化导致国际油价下跌。

另外，有分析人士认为，随着美联储大幅加息遏制通胀，美国经济

增长显著放缓，并连续两个季度萎缩，使得美国经济陷入技术性衰退，这也是导致物价走低的因素之一。

拉赫曼认为，最新CPI数据表明通胀可能已经“见顶”。然而，劳工部数据显示，自今年3月以来，美国月度通胀率均超过8%，这意味着美联储要将通胀降到合理区间，仍有很长的路要走。

瑞银集团高级经济学家艾伦·德特迈斯特指出，衡量核心通胀率的关键指标房租至少在2024年年底之前仍会保持在高位。咨询公司

安永一博智隆公司首席经济学家格雷格·达科预计，未来数月需求将降温，整体通胀将加速下降，但由于居住成本仍会上升，核心通胀上升的压力更大。

富国银行证券分析师豪斯和普格利泽指出，美联储官员已明确表示，在货币政策转向之前，他们需要看到通胀持续放缓的明确证据，这意味着更疲软的通胀数据才能让联邦公开市场委员会相信物价正得到控制。因此，9月会议上美联储很可能至少加息50个基点。

俄罗斯已恢复过境乌克兰向匈牙利、斯洛伐克输油

据新华社莫斯科8月10日电(记者赵冰)据今日俄罗斯通讯社报道，在乌克兰确认收到匈牙利和斯洛伐克方面支付的过境运输费用后，俄罗斯10日已恢复从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线向匈、斯两国输送石油。

报道10日援引俄罗斯石油管道运输公司的消息说，俄方于当地时间16时(北京时间21时)恢复过境乌克兰

向匈牙利、斯洛伐克输送石油。俄罗斯石油管道运输公司9日发布通告说，乌方自8月4日起禁止俄方石油从过境乌克兰的“友谊”输油管道南线输送给匈牙利、斯洛伐克和捷克。

“友谊”输油管道起点在俄罗斯西南部萨拉拉州，北线经由白俄罗斯通往德国和波兰，南线经乌克兰连接捷克、斯洛伐克和匈牙利。

讲文明 树新风 公益广告

文明宁波
WENMING NINGBO

创建全国文明城市
CIVILIZED CITY
典范城市

文明宁波共创共建 美丽宁波你我共享

宁波市文明办

讲文明 树新风 公益广告

拒绝高彩礼
共建小康家

构建新型婚育文化